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Постановка проблеми. Вагому роль у забезпе-
ченні конкурентоспроможності підприємств косміч-
ної галузі відіграє держава через ефективні методи 
державного регулювання, зокрема застосовуючи гос-
подарсько-правові засоби. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проб-
леми управління, розвитку та конкурентоспромож-
ності підприємств космічної галузі були розглянуті 
у  своїх працях такими українськими науковцями та 
державними діячами, як Ю. С. Алексєєв, О. В. Дег-
тярев, В. П. Горбулін, С. М. Конюхов, А. І. Шевцов, 
В. С. Шеховцов, О. В. Пилипенко, О. Є. Джур, 
С. А. Лісовенко, Ю. В. Бухун та ін.

Формулювання цілей. Метою статті є аналіз 
стану ракетно-космічної галузі та шляхи вдоскона-
лення державного регулювання та підвищення кон-
курентоспроможності за рахунок зниження трансак-
ційних та трансформаційних витрат.

Виклад основного матеріалу. Ракетно-космічна 
галузь займає особливе місце серед стратегічних на-
укоємних галузей України і має важливе політичне 
й економічне значення. Вагому роль у забезпеченні 
конкурентоспроможності підприємств космічної га-
лузі відіграє держава, застосовуючи ефективні мето-
ди державного регулювання, у тому числі господар-
сько-правові методи. Вдала економічна політика та 
законодавче забезпечення цієї галузі надасть можли-
вість зростання конкурентоздатності підприємств 
авіаційної та ракетно-космічної промисловості.

Як зазначено в Концепції реалізації державної 
політики України у сфері космічної діяльності на 
період до 2032 року Україна є визнаною у світі кос-
мічною державою, повноправним партнером на рин-
ку космічних послуг. Зокрема, завдяки наявному 

космічному потенціалу Україною утримується, раке-
тами-носіями вітчизняного виробництва, 8–10 % 
світового ринку космічних послуг, налагоджено ви-
робництво космічних апаратів для дистанційного 
зондування Землі, створено розвинену наземну інф-
раструктуру, наукові школи із світовим рівнем науко-
вих космічних досліджень [1]. На території України 
розташовані промислові підприємства, науково-до-
слідні та інститути інфраструктури, які в комплексі 
слугують надійним базисом для розвитку космічної 
індустрії. Підвищення конкурентоспроможності в 
цій сфері є одним із пріоритетних завдань держави. 

Сьогодні основними напрямами діяльності орга-
нізацій і підприємств галузі є створення нових і мо-
дернізація існуючих зразків РКТ підвищеної конку-
рентоспроможності, розширення міжнародного спів-
робітництва у сфері спільного їх створення, розши-
рення обсягів експорту продукції і послуг на зовніш-
ніх ринках та створення продукції загальногосподар-
ського призначення [2]. 

Підприємства авіаційної та ракетно-космічної 
промисловості належать до об’єктів державної влас-
ності, що мають стратегічне значення для економіки 
і безпеки держави [3].

До виробів ракетно-космічної техніки відносять: 
ракети-носії і розгінні блоки; космічні апарати; дви-
гуни реактивні для всіх типів ракет; двигуни для 
космічних апаратів та їх модулів; наземні комплекси 
управління космічними апаратами, ракетами-носія-
ми, розгінними блоками; стартові комплекси; техніч-
ні комплекси; складові частини (системи управління, 
прилади, агрегати, обладнання, сонячні батареї 
та ін.); системи космічні інші (інформаційна, теле-
метрична апаратура та інші прилади, агрегати, об-
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ладнання, що встановлюються на ракети-носії та 
космічні апарати).

В умовах сьогодення космічна діяльність є одним 
із державних пріоритетів України незалежно від со-
ціально-економічних реформ і перетворень і, без-
умовно, повинна базуватися на державній підтрим-
ці – політичній, економічній, юридичній. Закон Укра-
їни «Про космічну діяльність» визначає мету косміч-
ної діяльності: сприяння соціально-економічному та 
науковому прогресу держави, зростанню добробуту 
громадян; участь у розв’язанні загальних проблем 
людства; розвиток космічної науки і техніки, косміч-
них послуг та технологій, які обумовлюють стабіль-
ний розвиток національної економіки; створення 
потужного експортного потенціалу космічної галузі; 
забезпечення доступу в космос, здійснення наукових 
досліджень Землі та космічного простору; створення 
та підтримка космічними засобами сучасного інфор-
маційного простору держави; забезпечення довго-
строкових інтересів держави у сфері національної 
безпеки та обороноздатності; сприяння вдосконален-
ню освіти; участь у контролі за виконанням угод, 
учасницею яких є Україна, що стосуються міжнарод-
ної безпеки [4]. Усі ці завдання покладені на державу 
як основного регулятора державної економічної по-
літики. 

Основними засадами космічної діяльності в Укра-
їні є: державне регулювання; державна підтримка ко-
мерціалізації космічної діяльності та залучення інвес-
тицій у космічну галузь України; еволюційність роз-
витку і послідовність реформування державної полі-
тики у галузі дослідження та використання космічного 
простору; ефективне використання науково-технічно-
го потенціалу України, можливостей, які надає косміч-
на діяльність, в інтересах національної економіки, 
науки, безпеки держави і в комерційних цілях; спри-
яння міжнародному співробітництву, збереження та 
розвиток існуючих міжнародних зв’язків у космічній 
галузі з урахуванням національних інтересів [4].

Згідно із ст. 4 Закону України «Про підприємни-
цтво», в якій зазначено, що діяльність, пов’язана з ви-
робництвом та експлуатацією ракет-носіїв, у тому 
числі з їх космічними запусками із будь-якою метою, 
може здійснюватися тільки державними підприєм-
ствами та організаціями [5]. 

Існування державних підприємств у будь-якій 
країні завжди пов’язано із питанням їх ефективності, 
оскільки низька ефективність їх виробництва нега-
тивно впливає на економічний ріст країни. Уряди 
змушені покривати збитки таких низькоефективних 
державних підприємств. Це спричиняє дефіцит дер-
жавного бюджету та скорочення видатків на соціаль-
ні програми [6]. У розвинутих країнах державний 

сектор економіки розвивається набагато стрімкіше, 
ніж у нашій державі, через брак коштів державного 
бюджету. А отже, серед необхідних заходів підви-
щення конкурентоспроможності космічної галузі 
можна виділити залучення приватного сектору в цю 
галузь, у тому числі на умовах державно-приватно-
го партнерства. 

Ураховуючи нагальну необхідність найшвидшої 
адаптації ракетно-космічної галузі до умов ринкової 
економіки, доопрацювати Закон України «Про дер-
жавно-приватне партнерство» [7], передбачивши 
в ньому такі зміни: відносинам між державою та її 
приватними партнерами в ракетно-космічній галузі 
надати статус державної політики; сформулювати 
чіткий прозорий механізм взаємодії організацій і під-
приємств галузі з приватними партнерами, передба-
чивши максимальну мотивацію їх залучення до прак-
тичної діяльності (державно-приватне партнерство 
в ракетно-космічній сфері має стати привабливим для 
бізнесу); передбачити право створення в ракетно-
космічній галузі України юридичних структур за 
участю державних та приватних партнерів, частка 
державної власності яких може використовуватися 
для реалізації бізнес-ідей, що сприятимуть розширен-
ню міжнародної діяльності України у цій сфері; при 
створенні структур державно-приватного партнерства 
передбачити запобіжники для приватних партнерів 
щодо обов’язкового збереження у складі виробництв 
ракетно-космічної техніки та їх підтримку, незважа-
ючи на зміни менеджменту, потреби консолідації 
активів з їх подальшим розділенням на сегменти за 
новими бізнес-стратегіями зі зміщенням акцентів у 
бік створення більш прибуткової продукції тощо [8].

Механізм господарсько-правового впливу на про-
цеси зростання конкурентоспроможності об’єктів 
космічної діяльності має бути сфокусовано на зни-
женні трансформаційних і трансакційних витрат; 
сприянні залученню додаткових інвестицій у вироб-
ництво конкурентоздатної продукції для зростання 
її обсягів і серійності та стимулюванні процесів під-
вищення якості товарів і послуг суб’єктів господа-
рювання.

Зниження трансформаційних витрат відбуваєть-
ся шляхом запровадження інновацій у виробничий 
процес, що в кінцевому результаті зменшує собівар-
тість продукції за рахунок зниження вартості сиро-
вини, матеріалів енергії та вартості технологічних 
трансформацій у виробничому процесі, а також шля-
хом впливу на зниження кон’юнктурно-цінових фак-
торів виробничого процесу.

Як зазначається в Указі Президента України «Про 
заходи щодо використання космічних технологій для 
інноваційного розвитку економіки держави», косміч-
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на галузь України має потужний потенціал іннова-
ційного розвитку, який за умови забезпечення по-
слідовної інвестиційної підтримки, організації вза-
ємодії з іншими галузями має забезпечити потреби 
внутрішнього ринку у високотехнологічній продукції 
в паливно-енергетичній, агропромисловій, машино-
будівній, транспортній, медичній, телекомунікацій-
ній та інших галузях [9]. Упровадження космічних  
технологій в інші галузі економіки держави має бути 
здійснено шляхом розроблення міжвідомчих про-
грам. Для забезпечення інноваційного розвитку га-
лузі можуть бути використані  як державні інвести-
ційні ресурси, так і позабюджетні кошти.

Дійсно, безперечною є роль інновацій у справі 
підвищення або забезпечення конкурентоздатності 
окремих товарів та послуг. Однак як на мікрорівні, так 
і на макрорівні проблеми, що розглядається, іннова-
ційний компонент є лише одним із цілої низки влас-
тивих факторів. Адже конкурентоздатність товарів та 
послуг може бути забезпеченою на певний період і по-
за інноваційними засобами, що сприяють зниженню 
трансформаційних витрат суб’єкта господарювання.

Важливу роль у підвищенні конкурентоспромож-
ності будь-якої галузі економіки, у тому числі й кос-
мічної галузі, відіграє такий фактор, як залучення 
інвестицій. Прийнятий у 2013 р. Закон України «Про 
стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритет-
них галузях економіки з метою створення нових 
робочих місць» визначає пріоритетними галузями 
економіки «галузі, спрямовані на забезпечення по-
треб суспільства у високотехнологічній конкуренто-
спроможній екологічно чистій продукції, високоякіс-
них послугах, які реалізують державну політику 
щодо розвитку виробничого та експортного потенці-
алу, створення нових робочих місць» [10]. Інвестиції 
є важливою складовою економічного розвитку еко-
номіки країни, а також передумовою для цього ж 
розвитку. Інвестиційна активність залежить від низ-
ки макроекономічних чинників: створення сприят-
ливого інвестиційного клімату через податкове регу-
лювання, ліцензування, антимонопольні заходи; 
зниження темпів інфляції; зниження ставки відсотка 
на фінансовому ринку; формування культури інвес-
тування. Для створення сприятливого інвестиційного 
клімату та забезпечення відтворювальних процесів 
у космічній галузі державою мають бути забезпечені 
заходи з дерегуляції та забезпечення макроекономічної 
стабільності: забезпечення помірного рівня інфляції, 
який не перешкоджатиме економічному розвитку 
країни; забезпечення збалансованості державних 
фінансів з реальними можливостями національної 
економіки; стимулювання здійснення інвестиційних 
операцій у національній валюті; детінізація економі-

ки; забезпечення фінансової стабільності; зменшен-
ня втручання контролюючих органів у господарську 
діяльність; зниження адміністративних бар’єрів для 
розвитку підприємництва в космічній галузі. 

Інвестиції в космічну галузь, безперечно, збіль-
шили б надходження до бюджету, так як українські 
підприємства розраховують не стільки на державу, 
скільки на іноземних замовників. Інвестиції сприя-
ють якісному оновленню підприємства: з’являється 
доступ до нових технологій і наукових досліджень, 
з’являється можливість розширити та підвищити 
кадровий професійний потенціал, а залучення іно-
земних інвестицій передбачає посилений контроль 
за розробкою та виготовленням космічної продукції – 
усе це в цілому не лише підвищує продуктивність 
діяльності підприємства, а й ефективно впливає на 
загальну макроекономічну ситуацію в державі [8].

Стаття 12 ГК України визначає, що держава для 
реалізації економічної політики, виконання цільових 
економічних та інших програм і програм економіч-
ного і соціального розвитку застосовує різноманітні 
засоби і механізми регулювання господарської ді-
яльності. До основних засобів належать державне 
замовлення, ліцензування, патентування і квотуван-
ня; сертифікація та стандартизація, застосування 
нормативів та лімітів; регулювання цін і тарифів; 
надання інвестиційних, податкових та інших пільг; 
надання дотацій, компенсацій цільових інновацій та 
субсидій [11].

Державне регулювання космічної галузі в Україні 
відбувається шляхом створення та затвердження 
Верховною Радою України урядових космічних про-
грам, які розробляються строком на 5 років. На сьо-
годні діє Загальнодержавна цільова науково-технічна 
космічна програма України на 2013–2017 роки, ме-
тою якої є підвищення національного потенціалу 
підприємств космічної галузі та вирішення актуаль-
них завдань соціального, економічного, культурного, 
екологічного, інформаційного і науково-просвітниць-
кого розвитку суспільства, а також забезпечення 
національної безпеки та оборони України та захисту 
геополітичних інтересів нашої держави [12]. 

Основним законом у цій сфері є Закон України 
«Про космічну діяльність» від 15 листопада 1996 р. 
[4]. Державне космічне агентство України (ДКА) 
є центральним органом виконавчої влади, діяльність 
якого спрямовується і координується Кабінетом Мі-
ністрів України та який забезпечує формування і ре-
алізує державну політику у сфері космічної діяльнос-
ті [13]. НКАУ розробляє разом з міністерствами, ін-
шими центральними органами  виконавчої влади та 
Національною академією наук України Загально-
державну цільову науково-технічну космічну про-
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граму України, яка затверджується Верховною Радою 
України за поданням Кабінету Міністрів України, та 
забезпечує її виконання; сумісно із Міністерством  
оборони  України забезпечується космічна діяльність 
у сфері оборони та  національної безпеки, яка за-
тверджується Президентом України; за погодженням 
з Міністерством  внутрішніх  справ України затвер-
джує положення про відомчу воєнізовану охорону та 
здійснює контроль за діяльністю її підрозділів.

Закон України «Про космічну діяльність» визна-
чає, що «державне регулювання та управління у сфе-
рі космічної діяльності в Україні здійснюються шля-
хом: законодавчого встановлення основних принци-
пів, норм і правил космічної діяльності; розробки 
концептуальних основ державної політики у галузі 
дослідження і використання космічного простору 
в мирних цілях та в інтересах безпеки держави; фор-
мування Загальнодержавної цільової науково-техніч-
ної космічної програми України; планування та фі-
нансування космічної діяльності за рахунок коштів 
Державного бюджету України, а також сприяння 
залученню інших джерел фінансування, не заборо-
нених чинним законодавством України; цільової 
підготовки кадрів за рахунок Державного бюджету 
України; запровадження ліцензування такої діяльнос-
ті; контролю за здійсненням зовнішньоекономічної 
діяльності суб’єктами  космічної діяльності» [4].

Зростання конкурентоспроможності космічної 
галузі, поряд з інноваційними засобами, може бути 
досягнуто за рахунок зниження трансакційних ви-
трат. Це може досягатися за рахунок дерегуляції 
організаційно-господарських відносин, зокрема че-
рез зниження податкового тиску, спрощення механіз-
мів оподаткування та надання правових гарантій 
забезпечення прав власності та корпоративних прав. 
Що стосується дозвільних процедур, то на даний 
момент є розбіжності в законодавстві стосовно пи-
тань ліцензування космічної діяльності.

Згідно із ст. 10 Закону України «Про космічну ді-
яльність» будь-які суб’єкти космічної діяльності, які 
здійснюють або мають наміри здійснювати цю  ді-
яльність в Україні або під юрисдикцією України поза 
її межами, повинні одержати в центральному органі 
виконавчої влади, що реалізує державну політику 
у сфері космічної діяльності, ліцензію на право здій-
снення цієї діяльності. Перелік видів космічної ді-
яльності, що підлягають ліцензуванню, визначається 
законом. Ліцензії на провадження такої діяльності 
видаються в порядку,  встановленому  законодавством. 

Але ж у редакції нового Закону України «Про 
ліцензування видів господарської діяльності» від 
02.03.2015 р. № 222-VІІІ [14], зокрема у ст. 7, у по-
рушення вимог ст. 10 Закону України «Про космічну 

діяльність» [4] було вилучено вимоги щодо ліцензу-
вання господарської діяльності: «розроблення, ви-
пробування, виробництво, експлуатація ракет-носіїв, 
космічних апаратів та їх складових частин, наземно-
го комплексу управління космічними апаратами та 
його складових частин», а отже, така діяльність може 
здійснюватися без надання ліцензії підприємствам, 
які бажають займатися такою діяльністю. Це, на наш 
погляд, є недоліком у законодавстві. До правил кос-
мічної діяльності в Україні, визначених у ст. 8 Закону 
України «Про космічну діяльність», зокрема, належать 
норми експлуатаційної придатності об’єктів космічної 
діяльності, стандарти та нормативні документи, якими 
регулюється порядок: ліцензування космічної діяль-
ності; сертифікації та реєстрації об’єктів космічної 
діяльності; організації, виконання та забезпечення 
космічних запусків і польотів; нагляду і контролю за 
безпекою космічних запусків і польотів та експлуата-
ції космічної техніки; охорони довкілля в процесі 
космічної діяльності; та інші, які встановлюються 
відповідними державними органами України згідно 
з  їхньою компетенцією та є обов’язковими для ви-
конання всіма суб’єктами космічної діяльності [4]. 

Разом з тим на даний момент не втратила чиннос-
ті Постанова Кабінету Міністрів України від 4 черв-
ня 1998 р. № 798 «Про заходи державного регулю-
вання космічної діяльності», яка затверджує Порядок 
видачі ліцензій суб’єктам підприємницької діяльнос-
ті на право здійснення космічної діяльності. У По-
станові вказано, що даний Порядок регулює відноси-
ни, що виникають у процесі видачі ліцензій суб’єктам 
підприємницької діяльності, які здійснюють або ма-
ють намір здійснювати  космічну діяльність в Украї-
ні чи під юрисдикцією України поза її межами. Також 
зазначено, що без ліцензії, що видається НКАУ, не 
можуть здійснюватися: наукові дослідження, пов’я-
зані із створенням і використанням космічної техніки 
та технологій (крім ракет-носіїв); розроблення, ви-
пробування, виробництво і експлуатація космічних 
апаратів та їх складових  частин,  наземної  космічної 
інфраструктури та її складових частин, обладнання, 
що входить до складу космічного сегмента супутни-
кових систем, за винятком систем телерадіомовлення; 
передача, отримання, розповсюдження та викорис-
тання даних з космічних об’єктів, крім питань, від-
несених до компетенції Національної ради з питань 
телебачення і радіомовлення; надання інших косміч-
них послуг, пов’язаних з орендою ресурсів національ-
них і міжнародних систем супутникового зв’язку та 
мовлення операторами й окремими користувачами, 
гарантійним обслуговуванням та авторським  нагля-
дом за космічною технікою, реалізацією космічної 
техніки та технологій [15]. Отже, бачимо недоліки та 
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суперечності в законодавстві, які необхідно подолати, 
і встановити чіткі, диференційовані умови надання 
дозволів на здійснення ракетно-космічної промисло-
вості, що і буде одним із факторів зниження трансак-
ційних витрат.

Висновки. Підвищення конкурентоспроможнос-
ті об’єктів космічної діяльності як одне із важливих 
завдань держави повинно бути досягнуто за рахунок 
оптимізації державного регулювання через застосу-
вання господарсько-правових засобів. Серед засобів 
зростання конкурентоспроможності можна виділи-
ти, зокрема, зниження трансформаційних і трансак-
ційних витрат. Зниження трансформаційних витрат 
відбувається шляхом запровадження інновацій у ви-
робничий процес, що в кінцевому результаті змен-
шуює собівартість продукції за рахунок зниження 
вартості сировини, матеріалів енергії та вартості 
технологічних трансформацій у виробничому про-
цесі, а також шляхом впливу на зниження кон’юнктур-
но-цінових факторів виробничого процесу. Важли-
вим фактором є створення сприятливого інвестицій-
ного клімату, у тому числі залучення іноземних ін-
вестицій у космічну галузь.

До трансакційних витрат належать витрати, 
пов’язані з податками, бухгалтерським обліком, за-

ходами юридичного захисту та державним регулю-
ванням. У ракетобудівній галузі виникла досить су-
перечлива ситуація, яка значною мірою шкодить 
реалізації космічної продукції. Встановлення чіткої, 
розумної обґрунтованої системи державного регулю-
вання надасть змогу вирішити проблеми та розбіж-
ності в законодавстві, що склалися сьогодні. Для 
подолання цієї проблеми пропонуємо внести зміни 
до Закону України «Про ліцензування певних видів 
господарської діяльності», передбачивши видачу 
ліцензії на діяльність, пов’язану із виробленням ра-
кет-носіїв та їх складових частин. Але пропонується 
зробити чіткий диференційований механізм видачи 
ліцензій та передбачити відповідні ліцензійні умови 
залежно від масштабу ракетного виробу. 

Ще одним заходом підвищення конкурентоспро-
можності космічної галузі можна виділити залучен-
ня приватного сектору, у тому числі на умовах дер-
жавно-приватного партнерства. Пропонується внести 
зміни до Закону України «Про державно-приватне 
партнерство» стосовно передбачення права створен-
ня в ракетно-космічній галузі України юридичних 
структур за участю державних і приватних партнерів 
та надання приватному партнеру мотивації залучен-
ня власних коштів у цю галузь.
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ХОЗЯЙСТВЕННО-ПРАВОВЫЕ СРЕДСТВА ПОВЫШЕНИЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ  
НАЦИОНАЛЬНОЙ РАКЕТНО-КОСМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Статья посвящена вопросу совершенствования государственного регулирования и применения хозяйственно-
правовых средств в ракетно-космической отрасли как одной из стратегических отраслей Украины. Автором 
рассмотрено состояние ракетно-космической отрасли и предложены пути повышения конкурентоспособности 
предприятий за счет снижения трансакционных и трансформационных издержек.

Ключевые слова: ракетно-космическая отрасль, повышение конкурентоспособности предприятий косми-
ческой отрасли, государственное регулирование космической отрасли, хозяйственно-правовые средства повышения 
конкурентоспособности предприятий космической отрасли.
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PhD, assistant professor of the Economic Law Department of Yaroslav Mudriy National Law University

ECONOMIC AND LEGAL MEASURES OF INCREASING THE COMPETITIVENESS  
OF THE NATIONAL ROCKET-SPACE INDUSTRY

Problem setting. The state plays an important role in ensuring the competitiveness of enterprises of the space industry 
through effective methods of state regulation, in particular by applying economic and legal means.

Analysis of recent researches and publications. The problems of management, development and competitiveness 
of space industry enterprises have been discussed in the works of such Ukrainian scholars and statesmen as Yu.S. Alekseev, 
O. V. Degtyarev, V. P. Gorbulin, S. M. Konyukhov, A. I. Shevtsov, V. S. Shehovtsov, O.V. Pylypenko, O. E. Dzhur, 
S. A. Lisovenko, Yu.V. Bukhun and others.

Target of research. The purpose of the article is to analyze the ways of development of the rocket and space industry 
and ways to improve state regulation and increase the competitiveness by reducing transaction and transformation costs.

Article’s main body. The rocket-space industry occupies a special place among the strategic knowledge-intensive 
industries of Ukraine and has important political and economic significance. The state plays an important role in ensuring 
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the competitiveness of enterprises of the space industry, using effective methods of state regulation, including economic 
and legal means.

Ukraine recognizes as a cosmic state in the world, it is the full-fledged partner in the space services market. Aviation 
and rocket-space industry enterprises are state-owned objects of strategic importance for the state’s economy and security.

The mechanism of economic and legal influence on the processes of increasing the competitiveness of objects of 
space activity should be focused on reducing the transformation and transaction costs; on assistance in attracting of 
additional investments in the production of competitive products to increase its volumes and seriality and on stimulating 
the processes of improving the quality of goods and services of economic entities.

An important factor in increasing the competitiveness of any sector of the economy, including the space industry, is 
the factor of attracting investment. Investments are an important component of economic development of the country’s 
economy, as well as a prerequisite for the same development.

Conclusions and prospects for the development. Increasing the competitiveness of objects of space activity, as one 
of the important tasks of the state, should be achieved through optimization of state regulation, through the application 
of economic and legal means. Among the means of increasing competitiveness it is possible to allocate, in particular, 
reduction of transformation and transaction costs. Reducing of transformation costs occurs through the introduction of 
innovations in the production process. An important factor is the creation of a favorable investment climate, including the 
attraction of foreign investment in the space industry.

One more measure of increasing the competitiveness of the space industry is the involvement of the private sector, 
including on the terms of public-private partnership. It is proposed to amend the Law on Public-Private Partnership 
regarding the provision of the right to create the legal structures in the Ukrainian rocket and space industry with the 
participation of public and private partners, and to provide the private partner with incentives to raise their own funds in 
this area.

Key words: rocket-space industry, increase of competitiveness of enterprises of space industry, state regulation of 
space industry, economic and legal means of increasing the competitiveness of enterprises of space industry.
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